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Besluitenlijst raadsvergadering 15 mei 2023. 
 
1. Opening en mededelingen.  
De voorzitter opent de vergadering. Er is een bericht van verhindering ontvangen van de heren 
Van den Born, Feeburg, Houben, De Leeuw en Visser. 
 
2. Spreekrecht burgers. 
Van het spreekrecht voor burgers is geen gebruik gemaakt.  
 
3. Vragenkwartier. 
De heer Van Dongen van de fractie van de Stadspartij Den Helder stelt de volgende vragen over 
overlast in de Hulkstraat: 
1. Is er binnen het college van burgemeester en wethouders iemand op de hoogte van de 
 ontstane overlast in de Hulkstraat? 
2. Zo ja, kunt u ons vertellen welke acties hier op zijn ondernomen? 
3. Zo niet, bent u bereid hier onderzoek naar te gaan doen? 
4.  Bent u bereid om in gesprek te gaan met de bewoners in de Hulkstraat over de ontstane 
 overlast? 
Burgemeester De Boer en wethouder Bais beantwoorden de vragen. Burgemeester De Boer zegt toe 
dat er op ambtelijk niveau een gesprek met de bewoners komt. Wethouder Bais zegt toe dat de 
bewoners worden meegenomen in het vervolgtraject met betrekking tot de flexibele woningen achter 
De Dogger. 
 
De heer Van Esdonk van de fractie Pastoor stelt de volgende vragen over de actuele stand van zaken 
over de Small Modular Reactor (SMR): 
1. Kan het college een uitgebreide reactie geven over de actuele stand van zaken over de huidige 
 ontwikkelingen rond en over de SMR? 
2. Is het college het met ons eens dat een permanente energiebron onmisbaar is om de behoefte 
 aan energie in de toekomst af te dekken? 
3. Warmte extra voordelen heeft voor een eventuele stadsverwarming dan wel voor een 
 productieproces van bijvoorbeeld H2? 
Wethouder Van Diepen beantwoordt de vragen. Hij zegt toe in het najaar een informatieavond te 
organiseren over dit onderwerp. 
 
De heer Bazen van de fractie Samen Actief stelt de volgende vragen over vallende brokstukken van 
de kerktoren aan de H.A. Lorentzstraat:   
1. Is met de huidige maatregelen het gevaar op afbrokkelen of instorten van de klokkentoren aan de 
 H.A. Lorentzstraat afgewend? 
2.  Overweegt het college nader onderzoek of er op korte termijn extra maatregelen moeten  
 worden genomen én of er fouten zijn gemaakt tijdens de uitvoering van de renovatie? 
Wethouder Wouters beantwoordt de vragen. 
 
4. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventueel hoofdelijke stemming begint bij de heer Bazen. 
 
5. Vaststelling agenda. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Beter voor Den Helder, het CDA, GroenLinks, 
de PvdA, Samen Actief, de Seniorenpartij Den Helder, de ChristenUnie en de Stadspartij Den Helder 
en de fractie Pastoor kondigen een amendement aan bij agendapunt 10, het voorstel tot het 
vaststellen van een Laadvisie voor elektrische voertuigen. 
 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigt eveneens een amendement aan bij 
agendapunt 10, het voorstel tot het vaststellen van een Laadvisie voor elektrische voertuigen. 
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De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigt een motie vreemd aan de orde van de 
dag aan over een oproep tot aanpassing van de ‘spreidingswet’. De motie is als punt 13 aan de 
agenda toegevoegd. 
 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp kondigt een motie vreemd aan de orde van de 
dag aan over een Wmo-indicatie voor onbepaalde tijd. De motie is als punt 14 aan de agenda 
toegevoegd. 
 
De fracties van de Stadspartij Den Helder en de PvdA kondigen een motie vreemd aan de orde van 
de dag aan over een te houden evaluatie van de zelfbewoningsplicht. De motie is als punt 15 aan de 
agenda toegevoegd. 
 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, D66, de Seniorenpartij Den Helder en het 
CDA en de fractie Pastoor kondigen een motie vreemd aan de orde van de dag aan over 
strandrolstoelen. De motie is als punt 16 aan de agenda toegevoegd. 
 
Agendapunt 12 wordt als één na laatste punt behandeld en agendapunt 11 als laatste.  
 
 
HAMERPUNTEN 
 
6. Voorstel tot het vaststellen van de grondexploitatie per 1 januari 2023 voor Willem 
 Alexanderhof. 
De raad besluit unaniem: 
1.  de geactualiseerde grondexploitatie Willem Alexanderhof vast te stellen met een eindwaarde van 
 € 8.750.000 negatief per 31 december 2027, resulterend in een gedeeltelijke vrijval van 
 € 250.000 van de verliesvoorziening;  
2.  deze vrijval van € 250.000 van de verliesvoorziening op te nemen in de concept jaarrekening 
 2022. 
 
7. Voorstel tot het vaststellen van de grondexploitatie per 1 januari 2023 voor Molenwerf. 
De raad besluit unaniem: 
1. de geactualiseerde grondexploitatie Molenwerf (Vinkenterrein) vast te stellen met een 
 eindwaarde van € 825.000 negatief per 31 december 2024, resulterend in een toename van 
 € 75.000 van de verliesvoorziening;  
2.  deze aanvullende storting van € 675.000 in de verliesvoorziening op te nemen in de concept  
 jaarrekening 2022. 
De heer Verhoef heeft vanwege zijn persoonlijke betrokkenheid niet deelgenomen aan de 
besluitvorming. 
 
8. Voorstel tot het vaststellen van het programma Stedelijk Water & Riolering Den Helder 
 2023 – 2027. 
De raad besluit unaniem: 
1.  het Programma Stedelijk Water en Riolering (PSWR) 2023 – 2027, voor zover het de 
 huishouding van gemeente Den Helder betreft, vast te stellen; 
2.  en voor de hiermee samenhangende financiële consequenties van het PSWR de keuze voor 
 variant 2A “geleidelijke stijging” en de b.t.w. op het vaste bedrag van € 442.000 vast te stellen. 
 Hiermee ontstaat een beperkte stijging van de lasten, gedurende de planperiode tot een heffing 
 van € 162,00 in 2028. Hiermee blijven de inkomsten in balans met de lasten. 
 
9.  Voorstel tot aanwijzing van ETL Assurance en Overheidsaccountants als accountant 
 voor de boekjaren 2023 tot en met 2025, met een verlengingsmogelijkheid voor de 
 jaren 2026 en 2027. 
De raad besluit unaniem: 
ETL Assurance & Overheidsaccountants aan te wijzen als accountant als bedoeld in artikel 213, lid 2,  
van de Gemeentewet voor de controle over de boekjaren 2023 tot en met 2025 met een  
verlengingsmogelijkheid voor de jaren 2026 en 2027. 
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BESPREEKPUNT 
 
10. Voorstel tot het vaststellen van de Laadvisie elektrische voertuigen. 
De fracties van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, Beter voor Den Helder, het CDA, GroenLinks, 
de PvdA, Samen Actief, de Seniorenpartij Den Helder, de ChristenUnie en de Stadspartij Den Helder 
en de fractie Pastoor dienen een amendement in (A10.1)* waarmee aan beslispunt 1 van het 
ontwerpbesluit de volgende passage wordt toegevoegd: 
, met dien verstande dat verlengde privé- aansluitingen, welke middels een kabelgoot door het trottoir 
zijn of worden aangelegd, kunnen worden toegestaan onder de voorwaarde dat deze zijn 
aangevraagd bij de gemeente. 
De raad besluit in meerderheid (22/4): 
het bovengenoemde amendement te aanvaarden. De fracties van de VVD en D66 stemmen tegen het 
amendement. 
 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dient een amendement in (A10.2) waarmee aan 
beslispunt 1 van het ontwerpbesluit de volgende passage wordt toegevoegd: 
, met dien verstande dat de Laadvisie geldt voor een periode van drie jaar in plaats van de door het 
college van burgemeester en wethouders voorgestelde periode tot 2030. 
De raad besluit in meerderheid (7/19): 
het bovengenoemde amendement te verwerpen. De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & 
Julianadorp en de fractie Pastoor stemmen voor het amendement. 
 
De raad besluit vervolgens unaniem: 
1.  de Laadvisie elektrische voertuigen vast te stellen, met dien verstande dat verlengde privé- 
 aansluitingen, welke middels een kabelgoot door het trottoir zijn of worden aangelegd, 
 kunnen worden toegestaan onder de voorwaarde dat deze zijn aangevraagd bij de 
 gemeente;* 
2.  de jaarlijkse kosten ad € 12.000 voor de jaren 2023 en 2024 ten laste te brengen van de 
 algemene middelen. Daarnaast de volgende kosten op te nemen in de kadernota 2024 als 
 autonome ontwikkeling:  
 (a) jaarlijkse kosten ad € 12.000 voor het jaar 2025, vanaf 2026 te verhogen naar € 18.000 en  
 (b) eenmalige onderzoekskosten voor het jaar 2025 ad € 20.000.  
 De begrotingswijziging middels de eerstvolgende Turap administratief te laten verwerken. 
 
13. Motie over een oproep tot aanpassing van de ‘spreidingswet’. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dient een motie (M13) in, waarmee het college 
van burgemeester en wethouders wordt opgedragen: 
1. om namens het gemeentebestuur een brandbrief op te stellen en te versturen naar de leden van 
 de Tweede Kamer der Staten-Generaal, met het dringende verzoek om de mogelijkheid tot 
 dwang uit het wetsvoorstel te halen en deze brief openbaar te delen met de inwoners van 
 Den Helder;  
2. deze brief in afschrift te sturen naar: 
 -  de Provinciale Staten van Noord-Holland,  
 -  de Eerste Kamer der Staten-Generaal,  
 -  het kabinet, bestaande uit alle ministers van de zittende regering, met hun staatssecretarissen, 
 -  de Vereniging van Nederlandse Gemeenten. 
De raad besluit in meerderheid (4/22): 
de bovengenoemde motie te verwerpen. De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp stemt 
voor de motie. 
 
14. Motie over een Wmo-indicatie voor onbepaalde tijd. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp dient een motie (M14) in, waarmee het college 
van burgemeester en wethouders wordt opgedragen om Wmo-indicaties voor onbepaalde tijd af te 
geven. 
Op basis van de suggestie van de voorzitter om eerst een informatieavond te houden over dit 
onderwerp, houdt de fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp haar motie aan. 
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15. Motie over een te houden evaluatie van de zelfbewoningsplicht. 
De fracties van de Stadspartij Den Helder en de PvdA dienen een motie vreemd aan de orde van de 
dag (M15) in, waarmee het college van burgemeester en wethouders wordt opgedragen: 
1. het met de raad overeengekomen beleid met betrekking tot de zelfbewoningsplicht te evalueren; 
2. bij de evaluatie ook wijkorganisaties, verhuurders, bewoners, aannemers en andere betrokkenen 
 te betrekken; 
3. de resultaten van deze evaluatie voor het eind van het jaar ter bespreking in de commissie aan te 
 bieden. 
Op basis van de toezegging van wethouder Bais dat na de zomer, naar aanleiding van de 
raadsinformatiebrief die in juni wordt verzonden en de inwerkingtreding van de Wet goed 
verhuurderschap op 1 juni 2023, een contactmoment tussen raad en college wordt georganiseerd, 
trekken de indienende fracties de motie in. 
 
16. Motie over strandrolstoelen. 
De fractie van Behoorlijk Bestuur v D-H & Julianadorp, D66, de Seniorenpartij Den Helder en het CDA 
en de fractie Pastoor dienen een motie vreemd aan de orde van de dag in (M16) over 
strandrolstoelen. De motie wordt geacht te zijn mede-ingediend door de fracties van de Stadspartij 
Den Helder, Samen Actief en de ChristenUnie.  
Met de motie wordt het college van burgemeester en wethouders wordt opgedragen: 
- in overleg te gaan met alle betrokken partijen, waaronder de Stichting Strandexploitatie 
 Noordkop, De Helderse Vallei, de exploitanten van de strandpaviljoens en eventuele 
 leveranciers van (elektrische) strandrolstoelen, met als doel om zo spoedig mogelijk, vier 
 strandrolstoelen, waarvan minimaal twee elektrisch te realiseren, inclusief geschikte 
 uitleenpunten;  
- de gemeenteraad vóór 1 juli 2023 te informeren over de resultaten van het overleg; 
- indien voor de realisering extra middelen benodigd zijn hier de raad een nader voorstel over te 
 doen. 
De raad besluit unaniem: 
de bovengenoemde motie te aanvaarden. 
 
OVERIG 
 
12. Afscheid vertrekkend raadslid de heer H.M. Krul. 
De voorzitter spreekt de heer Krul toe en dankt hem voor zijn inzet voor de gemeente Den Helder. 
Vervolgens spreekt ook de heer Bazen de heer Krul toe. De heer Krul ontvangt bloemen, een boek en 
een aantal scheepsmodellen. 
 
11. Voorstel tot het toelaten en installeren van mevrouw J.J. Lobles als lid van de 
 gemeenteraad. 
De raad besluit bij acclamatie: 
mevrouw J.J. Lobles, door de voorzitter van het centraal stembureau op 19 april 2023 benoemd  
verklaard tot lid van de raad van de gemeente Den Helder, toe te laten tot en te installeren als lid van 
de gemeenteraad van Den Helder.  
Mevrouw Lobles legt vervolgens de eed af en ontvangt bloemen, een tas en een shawl. 
 
17. Sluiting. 
De voorzitter sluit de vergadering rond 22.00 uur. 
 
 
 
voorzitter     griffier     
J.A. de Boer MSc.    mr. drs. M. Huisman 
 

                                          


